AYKEIO ArlOoY ANTQNIOY ZXOAIKH XPONIA 2011-2012
AEMEZOZ

FPANTEZ NPOAIrQrIKEE EEETAZEIX MAIOY- IOYNIOY 2012

MAGHMA: ®YZIKH HMEPOMHNIA: 22/05/2011
TA=H: A" AYKEIOY AIAPKEIA: 2 QPEZ
ONOMATETTOQNYMO ...ttt
TMHMA: ............

BAOGMOZ........ceeveeeen

0dnyieg: To eEeTaoTikd dokipio anoTeAsital anod TPIA MEPH, 18 oghidec ouvoAika.
To TunoAoyIo BpiokeTal oTnVv TeAeuTaia ogAida Tou €EETAOTIKOU OOKIMIOU.
EnirpéneTal n xprion Pn npoypappaTi{OUeVNG UNOAOYIOTIKNG MNXAVIG.
Aev emiTpeneral n xpron 810pBwTIKoU uypou (Tippex).

MEPOZ A’: NMepiAappavel £€1 (6) epwTnoeic. Na anavrioeTe kal oTiC £€1 (6).
Kafe opOn anavrnon Babpoloyeital Pe névre (5) Hovaded.

. To auToKivnTO TOU TTAPAKATW OXN\MATOG EEKivnae aTrd To onueio A kai
OTANATNOE OTO OnuEio A, ekteAwvTtag mn diadpour) ABIA.
Aivetal 61i: AB=20m, Br=10m, rA=20m ka1 AA=35m.

(a) Na uttoAoyioete TO GUVOAIKO BIGOTNUA TTOU BIEVUCE TO QUTOKIVNTO KATA TN
O1adpoury ABI'A. (pov. 2)

(B) Na utroAoyioeTte TO HETPO TNG CUVOAIKAG METATOTTIONG TOU AUTOKIVATOU

kata 1n diadpopr ABIA. (pov. 2)

(y) Na oxedidoete 010 TTOpATTAVW OXAUA TO dIAVUCUA TNG METATOTTIONG TOU
QUTOKIVITOU. (pov. 1)




2. (o) Na ggnynoete 11 evvooupe Otav AEue OTI N TaXUTNTA VOGS KIVNTOU Eival

4 mls. (pov. 2)
A
(B) H &imAavr] ypa@ikn TrapdoTtaon Seixvel T X (m) 5 A B
METATOTTION O€ OXEON WE TO XPOVO Yia
duo kivnta A kai B.
Na e€nynoete 1010 atrd Ta BUO £XEI 45
MEYOAAUTEPN TAXUTNTA. (Mov. 3)
30
15
0 >
5 10 t(s)

3. (o) Na ava@épete TTOTE éva OCWPA €XEI KIVATIKI EVEPYEIQ, VO YPAWETE TN
OXETIKA OX£ON KAl va OVOUAOTE Ta CUMBOAQ. (Mov. 3)

(B) Na utroAoyioeTe TNV KIVNTIKA EVEPYEIA EVOG OWPATOG palag m=20kg 10
oTToi0 KIveiTal ye oTabepr} TaxuTnTa u=10m/s. (pnov. 2)



4.

(a) Na diatutwoete Tov 1° Nopo Tou NeuTwva. (nov. 2)

(B) Eva cwpa kiveital euBUypapua ge otabepr) TaxutnTa gETPOU U = 8 M/S
utré TNV £TTidpacn duo duvauewv F1 kal F2, 6TTwG QaiveTal oTo
TTAPOKATW
oxAua. Nvwpicovtag 011 F1=22N va €EnyRoeTe TTOCO €ival TO HETPO TNG

duvaung F. (pov. 3)
Fa Fi1
«— —

(a) Na diatutrwoete 10 2° Nopo Tou NeuTwva. (nov. 2)

(B) 2¢ €va owpa palag m=2kg aokeital yia duvaun F=20N.
Na uttoAoyioeTe TO JETPO TNG EMITAXUVONG o WE TNV OTToia Ba KIvNnBEi To
owpa. (pov. 3)



6. (a) Na ypawete dUo xapakTnpIoTIKG Tou Bdpoud. (Mov. 1)
(B) Na ypdawete dUO XapaKTNPIOTIKA TNG PALAG. (Mov. 1)
(y) Evcxg ouppaemngoag .L;ﬁaompi(sl o1 TO Bdpog Tou cival 62Kg.

Na ava@EPETE AV CUPQPWVEITE 1] DINQPWVEITE PE TOV TTAPATTAVW I0XUPIOUO,
QITIOAOYWVTAG TNV ATTAVTNOT] OOG. (pov. 3)



MEPOZ B': NMepiAappavel £€1 (6) epwTNOEIG. NaO anavTOETE HOVO OE TEOOEPIG
(4). Kabe owotn anavrnon padpoAoyeital pe 10 povadec.

7. MaBnTig BpiokeTal apxIk& akivnTog (xpovog t, = 0) o€ amdéoTacn 8 m atrd
évav aioontipa kivnong. MNeptratd pe otaBepry TaxuTnTa TTPOG TOV
aloBnTHpPa Kal PTavel oe amméoTacon 4 m armmd auTov, NETA aTTO Xpovo 2 S
OTTOU PEvEl akivnTog yia 3 s. ‘ETTeIma mepTTaTd Tpog Tnv avtifeTn
KaTeuBuvaorn, ue otabepr TaxuTnTa yia 5 s Kal @OAvel o€ ONPEIO TTOU ATTEXEI
9 m atrd Tov aioBnThpa. O aioBnTHPag Kivnong Bewpeital 0TI BPioKETAI OTN
Béonx =0m.

(o) Na oxedidoete Tn ypa@Iik TTapdoTaon YETATOTTIONG-XPOVou, X = f(t) yia
TAV TTI0 TTAVW Kivnon Tou paéntr. (Mov. 4)

(B) Atrd 1O TTOPATTAVW dIAYPAUUA VA UTTOAOYIOETE TIG TAXUTNTEG WE TIG OTTOIES
KIVi1BnKe 0 pabntng. (pov. 3)



(y) Na oxedidaoete Tn ypa@ikr) mapaotacn TaxutnTag-xpovou u = f(t) yia tnv
o TTavw Kivnon Tou pabnTn. (Mov. 3)

To owpa Z 100ppoTTeEi OTO AEi0 KEKAIUEVO
etriredo, pe TN PBondeia evog vAuATOGg, OTTWG
@aiverar oTo dITTAAVO OoXua.

Aivovtar: m=10kg, g=10m/s?, nue=0,6 Kai
ouve=0,8.

(o) Na oxedidoete OAeg TIG SUVANEIG TTOU AOKOUVTAI OTO CWHA 2. (Mov. 1,5)

(B) Na avaAuoeTe TIG duvAuel o€ KATAAANAO oUOTNUO agOvVwY TTAVW OTO
oxnua. (nov. 1,5)

(y) Na ava@Epete 11 TTPETTEl va I0XUEI WOTE VA I00PPOTTEN éva OWPa.  (pov. 1)



(®) Na utroAoyioete OAeG TIG OUVAUEIG TTOU OOKOUVTAI OTO oWHa 2. (pov. 4)

(€) Av TO vrpa KOTTE, va UTTOAOYIOETE TNV £MITAXUVON PE TNV OTToia Ba KIvnOEei
TO CWUa 2. (Mov. 2)

Katd Tnv meipapatikr) MEAETN TNG EUBUYPANPNG Kivnong dUO KIVATWY PE TN
Xpnon xpovopetpnth (ticket-timer), Trpoékuyav ol o KATW TAIVIEG:

Kwnto 1

K16 2

0 2 4 6 (cm)

To xpovikd diaoTnua HETAEU dUo dIadOXIKWY KOUKKiIdwV gival 0,02 s.

(o) Na egnynioete 11 €idoug Kivnon ekTeAOUV Ta dUO KIvNTA. (pov. 2)



(B) Na g&nynoete 1010 ATTO TA dUO KIVNTA £XEI TN MEYOAUTEPN TaXUTNTA.
(pMov. 2)

(y) Na oxedidoete, o€ Babuoloynuévoug agoveg, Tn ypagiki TapdoTtaon
Béong—xpovou x = f(t) yia Ta duo KivnTa. (Mov. 4)

(®) Na utroAoyioeTe TIG TAXUTNTEG TWV dUO KIVATWY, XPNOIUOTTOIWVTOG TIG
TAIVIEG KaI TN Piya TOU OXAMUATOG. (nov. 2)



10. Mia ytrdAa, n otroia Bpioketal otn 6éon A, agrvetal atrd
uwog h=80m va téoel eAeUBepa TTPOG TO DATTEDO OTTWG
@aivetal oto diITAavé oxnua. H avtiotaon Tou agpa
Bewpeital apeAnTéa.

AiveTan &T1 ) emTAYUVON TNS BapUuTnTac givar; g=10m/s?.
(a) Na avagépeTe 11 Kivnon ekTeAEi N PTTAAQ. (nov. 2)

(B) Na utroAoyioete TTOO0 XPOVO XPEIAZETAI N UTTAAA YIO
va @T1doel oto £dagog (oTn B€on B). (Mov. 5)

&3,

\ 0éon A

(Y) Na uttoAoyioeTe 10 HETPO TNG TAXUTATAG PE TNV OTTOIA N UTTAAQ @TAVEI OTO
£00Q0G. (Mov. 3)

11. (a) To cwpa Tou TTAPAKATW OXAMOTOG PETATOTTICETAI KATA X=10mM aTrd TN
B8éon (A) otn Béon (B) utté Tnv emidpaon Twyv duvauewyv F1=10N, F,=5N,

N=5N kai B=5N O01Tw¢ @aivetal 0To TTapakATWw oxnua.

(A) Nosn (B)

(i) Na utroAoyioeTe To £pyo KABe dUvaUNg Kal va ypAWETE av auTo gival
TTOPAYOUEVO, KATAVAAIOKOUEVO 1) TiTTOTa a1Td T OUO (N duvaun ouTeE

TTaPAyEl OUTE KATAVAAWVEI £pYO). (Mov. 4)
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(i) Na utroAoyioete TO OUVOAIKO £pyo Woa TwV SUVAPEWY KATA TN
METATOTTION TOU OWHATOG. (pov. 2)

(B) 210 TTAPAKATW OXAMA PaiveTal N METARBOAN TOU PETPOU pIag duvaung F,
TToU £x€l oTaBEPr dIEUBUVON Kal POoPA, O€ OXEDN UE TN METATOTTION.
FIN) 4
10 |

5

-
5
X (m)

—_
N
w

0

Na uttoAoyiceTe TO €pyo TTOU TTaPAyel N duvaun F yia yerarotmon 4 m.
(pov. 4)
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12. 'Eva ocwpa padag m=2kg agrvetal va Téoel eEAeUBepa atrd Tn B€on A, TTou
Bpioketal o€ Uog h=5m, &TTWG PaiveTal OTO TTAPAKATW OXAMA.

H tpIB kal n avtioTaon Tou agpa BewpouvTal AUEANTEEG.
Aivetai: g=10m/s?,

@4 Oéon A

Péon B

=_lf

(o) Na uttoAoyioeTte Tn dUVAMUIKA EVEPYEIQ KAl TNV KIVNTIKA EVEPYEIQ TTOU €XEI TO
owpa otn B€on A. (pov. 2)

(B) Na utroAoyioeTe TN UNXAVIKI EVEPYEIQ TTOU £XEI TO CWHPA 0T B€on A.

(pov. 2)

(y) Na egnynoete 100N €ival N JNXAvIKA EVEPYEIQ TOU CWHATOG, aKPIBWGS TTPIV
va XTUTTAoEl To £dagog, oTn Béon B. (pov. 2)

(®) Na utroAoyioeTe Tn BUVAMIKA EVEPYEIA KAI TNV KIVNTIKA EVEPYEIQ TTOU €XEI TO
owpa otn B€on B. (pov. 2)
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(¢) Na uttoAoyioeTe TO PETPO TNG TAXUTNTAG TTOU €XEI TO cWUa oTn Béon B.
(pov. 2)
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MEPOZX I'": MepiAapBaver Tpia (3) rpoBAnRpara. Na Avoere pévo duo (2)
atrd autd. To kaBe poBAnua BabpoAoyeital pe dekatrévre (15) povadeg.

13. Mia opdda pabnTtwv xpnoigoTtroinoe Tn dIATAgN TTOU QAivETAlI OTO TTAPAKATW
OXAMO YIO VO HEAETAOOUV TNV Kivnon €vOG apagidiou Kal XpnoIUOTIOIWVTAG TO
Tpoypapua Data Studio Trpe TNV TTAPAKATW YPAPIKA TTAPACTOON
TaxuTnTag-xpoévou u=f(t).

= —
. < 08

S J E
m o = 06
Motion sensor _ | 0.4
: T 0.2
ﬂ Air Track 0

Apogixt 2 0 0.1 0.2 0.3 04 0.5
ower

ts)

(a) Na TeplypAyeTe e TTOI0 TPOTTO EPYACTNKAV Ol HaBNTEG £T01 WOTE va
TTPOKUYEI N TTIO TTAVW YPAPIKA TTapAacTaon. (Mov. 3)

(B) Na e€nyrfioeTe To £i50g TG KIVNONG TIOU EKTEAET T GHEIBIO. (Hov. 3)

(y) Na uttoAoyioete Tnv emTAXUVON TOU apagidiou atrd Tn ypa@IKn
TTapdoTaon TaxuTnTag-Xpovou u=f(t). (pov. 3)
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() Na oxedidoete o€ faBuoAoynuévoug AEOVEG TNV YPAPIKN TTapAcTaon
EMTAYXUVONG-XpOvou a=f(t), yia To xpoviké didoTnua atod 0s £wg 0,4s.
(pnov. 2)

(¢) Na uttoAoyioeTe TIG B€0€IC TOU AUAEIBIOU YIa TIG XPOVIKEG OTIYUEG TTOU
@aivovTal OTOV TTAPAKATW TTiVAKA TIJWYV KAl VO CUUTTANPWOETE TA

QVTIOTOIXO KEVA TOU TTIVOKQ TIMWV. (Mov. 4)
t(s)| O 1 2 3 4
X
0
(m)




14.

15

Aivetal n 1O KATW YPAQPIKA TAPACTOCN VIa £va CWPA TTOU  KIVEITAI
eubuypapua.

u{m's)
25

(nov.3)
0 DSt e e
5-20s:
20 — A0S i e e e
(B) Na utroAoyioete To OUVOAIKO dIdoTnua TTou dIAVUCE TO CWHA. (nov.4)

(y) Na oxedidoete, oUPQWVA PE TO TTAPATTAVW OIAYPAUMA, Ta diavUoPaTa NG
TaXUTNTAG KAl TNG EMTAXUVONG i VO ONUEIWOETE OTI €ival undév, yia TIg
TTAPAKATW XPOVIKEG OTIVUEG. (nov.3)
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(€) Na oxedidoete Tn ypa@ikn TapdoTacn emTdxuvong — xpovou a=f(t).
(nov.2)

15.Avo ocwpara pafag mi=2kg kar m,=3kg ouvdéovTal Pe

VANO HECW MPIAg TPOXAAIQG TTOU €ival OTEPEWMNEVN OTNV

opoYr €vog dwpaTtiou, OTTWG @aiveTal oTo OITTAAVO

oxAua. Aivetai: g=10m/s?.

(a) Na oxedidoete OAeG TIG OUVANEIG TTOU AOKOUVTAl OTA
duo cwpaTa. (Mov. 2)

(B) Na avagépeTte 1T0I1EG ATTO TIG OUVAUEIG TTOU
aoKouvTal oTa dUO CWPATA gival QUVAUEIS ETTAPNG

Kal TTOIEG €ival OUVANEIG TTEIOU. (pov. 2)
(y) Na utroloyioeTe 10 BAPOG KABE CWPATOG. (pov. 3)

(®) Na g€nynoete TTpog Ta TTOoU Ba KivnBei To cUoTNUA TwV dUO CWHATWV.
(pov. 2)
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(¢) Na uttoAoyioeTe TNV emTdxUvon Pe TNV oTroia Ba KivnBEi To cuoTNUA TWV
OUO CWHATWV. (pov. 3)

(o1) Na utrohoyioeTe TNV TGon TOU VAPOTOG KATA THV ETTITAXUVON TOU
OUCTHPATOG TWV dUO CWHATWV. (Mov. 3)



